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  أسئلة الامتحانات على الفصل التاسع
   الكهربية التيارية وقانون أوم 

  
  
  : اختر الاجابة الصحیحة من بین القوسین  -١

   . واحد أوم ..............  على التوازى إحداھما تساوى واحد أوم فإن مقاومتھما المكافئة  مقاومتان متصلتان-١
  ) ٢٠٠٠]      (   تساوى - أقل من -أكبر من  [                                          

  ............... ثانیة ھى /  الوحدة المكافئة للوحدة كولوم -٢
  ) ثان٢٠٠٢)       (  فاراد – أوم – أمبیر –فولت                      [                        

   ثلاث مقاومات متصلھ على التوازى فإذا كانت مقاومة إحداھما تساوى واحد أوم فإن المقاومة المكافئة -٣
   ) ٢٠٠٥ ]   ( 1تساوى   ،  1أكبر من  ، 1أقل من ..............    [ لھذه المقاومات     

  
  فى الدائرة الموضحة  -٢

  مفتوح                              k عندما یكون المفتاح  V 12قراءة الفولتمیتر تساوى 
   ویقرأ V 9 مغلق یقرأ الفولتمیتر  k وعندما یكون المفتاح 

   للبطاریة  emf -١  أوجد   A 1.5 الأمیتر 
     .  R قیمة المقاومة -٣مقاومة الداخلیة للبطاریة           قیمة ال-٢

   ومساحة m 6 عبارة عن سلك طولھ  Rوإذا علمت أن القاومة 
  ) ثان٢٠٠٠       ( ]  ٍ Ω-1.m-1  ،  6 Ω ،  2 Ω 105.    [ التوصیلیة الكھربیة لمادتھ  احسب  cm2 0.1مقطعھ 

  
  : ماذا نعنى بقولنا أن  -٣

  )٢٠٠٢. (  J 20=  بین نقطتین فى دائرة كھربیة  C 4 لنقل شحنة كھربیة مقدارھا الشغل المبذول -١
 )  ثان٢٠٠٢.               (  فولت   1.5= القوة الدافعة الكھربیة لعمود كھربى  -٢
 ) ثان ٢٠٠٧   .    ( J 64=  بین نقطتین فى دائرة كھربیة  C 8الشغل المبذول لنقل شحنة كھربیة مقدارھا  -٣

                                                                         
  : اذكر السبب العلمى لكل مما یأتى  -٤

  )  ثان ٢٠٠٣.                  (  التوصیلیة الكھربیة لمادة موصل خاصیة فیزیائیة ممیزة لھا -١
   ) ٢٠٠٦                    ( .                         معامل التوصیل الكھربى للنحاس كبیر -٢
   ) ٢٠٠٩.   (  مضاعفة نصف قطر سلك من النحاس یؤدى الى نقصان مقاومتھ الى الربع -٣
  

  : اكتب الوحدة المكافئة لكل مما یأتى ثم اذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بكل منھا  -٥
  )  ثان ٢٠٠٣( ث                / كولوم  -١

لتالیة تمثل بعض العلاقات الفیزیائیة اذكر العلاقة المستخدمة واكت ب م ا ی ساویھ المی ل ف ى ك ل        الرسوم البیانیة ا  -٦
  . منھا 

  
  
  

 )                                                ٢٠٠٢(  
  
  
  : عرف كل مما یأتى  -٧
  ) ثان٢٠٠٢.         (  الأوم -١
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  : شكل فى الدائرة الكھربیة المبینة بال -٨

  A 1.2تساوى  ) A1(إذا كانت قراءة الأمیتر 
  . أمبیر .......... تساوى  ) A2( فإن قراءة الأمیتر 

 )                         0.2   ،  0.4 ،   0.6   ،   0.8    (   
 )                                       ٢٠٠٣ (   

  
  
  : لمبینة بالشكل فى الدائرة الكھربیة ا -٩

   أمبیر 5تساوى ) A(إذا كانت قراءة الأمیتر 
   أمبیر2تساوى  ) R1 ( وشدة التیار المار فى المقاومة 

  . أوم ........ تساوى  ) R2(  فإن قیمة المقاومة 
  )  ثان ٢٠٠٣ )                 (  6   ،  4  ،  2   ،  ¼          ( 

  
  : مبینة بالشكل ثم سجل قراءات كل من الفولتمیتر والأمیتر حسب الجدول التالىلاحظ الدائرة الكھربیة ال -١٠

  
  

   بالأمبیر Aقراءة الأمیتر    بالفولت vقراءة الفولتمیتر  kالمفتاح 
  ............................  ..............................  مفتوح

  .............................  ..............................  مغلق

  
  : فى الدائرة الكھربیة المبینة بالشكل  -١١
A1  ................... =   
A2   .................. =   
V1 ................... =   
V2 ................... =   

  
 )                ٢٠٠٤ (   

  
  

  وص ل عل ى   m.Ω 10-7 ×5 والمقاوم ة النوعی ة لمادت ھ     cm2 0.3 وم ساحة مقطع ھ    m 30طول ھ  س لك مع دنى    -١٢
 اح سب ش دة    Ω 1 ومقاومتھ ا الداخلی ة   V 18 وبطاری ة قوتھ ا الدافع ة الكھربی ة      Ω 8.5الت والى م ع مقاوم ة مق دارھا     

  )  ثان ٢٠٠٤   (  ] A 1.8[                                                                       .           التیار المار بالدائرة 
  

  : من الدائرة الكھربیة الموضحة بالشكل  -١٣
    V1  ، V2اكتب العلاقة بین قراءة كل من  -١

  .  المار بالدائرة  I وشدة التیار الكھربى 
    V1  ، V2ثم استنتج ماذا یحدث لقراءة كل من 

    .  S  مقاومة الریوستات عند زیادة قیمة
    ؟ V1  ، V2 ما ھى قراءة كل من Kعند فتح المفتاح  -٢

 )                                       ٢٠٠٥ (   
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  :فى الدائرة الموضحة بالشكل أوجد  -١٤

  عندما یكون ) A(قیمة قراءة الأمیتر 
   مفتوحًا  kالمفتاح  -١
  .  مغلقًا  kالمفتاح  -٢

  )  ثان ٢٠٠٥                  (      
  
  

  : اذكر العلاقة الفیزیائیة المستخدمة فى إیجاد كل مما یأتى مع كتابة وحدة القیاس المستخدمة  -١٥
 )  ثان ٢٠٠٦.                           ( التوصیلیة الكھربیة لمادة  -١

  
                  ،    فى الدائرة الكھربیة الموضحة بالشكل المقابل -١٦

  : فى الحالتین A   ، V1  ،  V2أوجد قراءة كل من 
 .                                                  مغلق  k  المفتاح - ٢.     مفتوح  k المفتاح -١

 )     ٢٠٠٧                                                                            (        
                  ]4.8 V ،  4.8 V  ،  0.6 A [                                                                      

 ]                  4 V   ،   4 V   ،  1 A       [    
                

  
  :فى الشكل الذى أمامك  -١٧

  :ة أوجد قراءة الفولتمیتر فى الحالات الآتی
  . مفتوح  k1المفتاح ،  مغلق k2 المفتاح -١
  .  مغلق  k1المفتاح ،  مغلق k2 المفتاح -٢
  .مغلق  k1المفتاح ،  مفتوح  k2 المفتاح -٣

 )                           ٢٠٠٨ (   
 ]               90 V   ،  60 V   [    

  
  

  اختر الاجابة الصحیحة  -١٨
  أمبیر ........... الشكل المقابل قراءة الأمیتر ھى فى 

  ) ثان ٢٠٠٨ )  ( ¾  ،    2  ، ½    ( 
  
  
   

أوم متصلھ بمصدر تیار كھربى فإذا كان فرق الجھد ب ین طرف ى ك ل مقاوم ة      )  60  ،40 ، 20( ثلاث مقاومات  -١٩
ث م اح سب المقاوم ة الكلی ة     ، ة توص یل ھ ذه المقاوم ات    فولت على الترتیب ب ین بالرس م كیفی      )  30  ،  20 ،  50(ھو 

   ) ٢٠٠٩                           (  ] Ω 16.67 [ .                     للدائرة 
  

وبطاریة مقاومتھا   ، R1 = 6Ω   ،  R2 = 3Ω  ، R3 = 2Ωفى الشكل المقابل دائرة كھربیة تتكون من   - ٢٠
  ر المار فى  أوم فإذا كان التیا1الداخلیة 

R1  أمبیر احسب 1 یساوى  :  
   .Aقراءة الأمیتر  -١
  . Vقراءة الفولتمیتر  -٢
  )  ثان ٢٠٠٩.  ( القوة الدافعة الكھربیة للبطاریة  -٣

 ]                                12 V   ،  6 V   ،   2 A [   
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  أسئلة الإمتحات على الفصل العاشر
   تيار الكهربى التأثير المغناطيسى لل

  
  
  : أذكر فقط بدون رسم وظیفة كل مما یأتى  -١

  )  ثان ٢٠٠٩ ) ( ٢٠٠٠.( فى الجلفانومتر ذى الملف المتحرك ) الزنبركیة (  زوج الملفات اللولبیة -١
  

  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین  -٢
 مغناطی  سى من تظم ی صبح نھای  ة   ع زم الإزدواج الم ؤثر عل  ى مل ف یم ر ب  ھ تی ار كھرب ى وموض  وع ف ى مج ال         -١

  . اتجاه المجال المغناطیسى ............ عظمى عندما یكون مستوى الملف 
  )  ثان٢٠٠٠]  (  على  °30مائلاً بزاویة ، موازیًا لـ   ، عمودى على                        [ 

  ............. تزداد كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى عندما  -٢
]                            جمی   ع م   ا س   بق   ، ت   زداد ع   دد اللف   ات    ، ت   نقص ش   دة التی   ار الم   ار فی   ھ     ، ی   زداد ن   صف قط   ره              [  

  )  ثان ٢٠٠١( 
...........                فتكون مقاومة المجزئ الت ى ت نقص ح ساسیتھ ال ى الرب ع ھ ى        R إذا كانت مقاومة ملف الجلفانومتر -٣
 )R/4   ،R/3   ،    R/2   ،   R )     (  ٢٠٠٨  (   

  

  : ما المقصود بـ  -٣
  )  ثان ٢٠٠٠.  ( متر .أمبیر/  نیوتن  0.3= كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة  -١

  : أذكر عاملین من العوامل التى یتوقف علیھا كل مما یأتى 
 )  ثان ٢٠٠٥) (  ثان ٢٠٠٠( .ز ملف دائرى یمر بھ تیار كھربى كثافة الفیض المغناطیسى عند مرك -١
  )  ثان ٢٠١٠.  ( كثافة الفیض المغناطیسى عند محور ملف لولبى یمر بھ تیار كھربى  -٢

  
  : اشرح الأساس العلمى الذى یعتمد علیھ عمل كل مما یأتى  -٤

  )٢٠١٠ ) ( ٢٠٠٤) (  ثان ٢٠٠١ ) ( ٢٠٠١         ( .  ر ذو الملف المتحرك الجلفانومت -١
  

  : المكافئة لكل مما یأتى واذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بھا أكتب الوحدة  -٥
   ) ٢٠٠٤( أمبیر        / م .  نیوتن -٢ )               ٢٠٠١   ( ١-متر .١-أمبیر.  نیوتن -١
٣- weber / m2  )          .  ٢٠٠٣( متر            . أمبیر / نیوتن  -٤              ) ٢٠١١ (  
  

    ماھى التعدیلات التى  Ig وأقصى تیار یتحملھ    Rgانومتر ذو ملف متحرك مقاومة ملفھ لدیك جلف -٦
  : تدخلھا لكى یقیس      
  .  استنتج العلاقة المستخدمة Igتیاراً كھربیاً  شدتھ أكبر من  )١
 .       اذكر العلاقة المستخدمة ، فرق جھد كبیر  )٢
 )  ثان ٢٠٠٧ )     ( ٢٠٠١ .        ( أومیتر لتقدیر قیمة مقاومة مجھولھ  )٣

 
  : ماذا نعنى بقولنا أن  -٧

  )  ثان ٢٠٠١.      ( متر  .أمبیر/  نیوتن 0.2= كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة  ) ١(
   ) ٢٠٠٥.                 (  تسلا  3= كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة  ) ٢(
  ) ٢٠٠٧        (              tesla 0.4= كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة  ) ٣(

  



 الامتحانات                                                                           للثانویة العامة أسئلة 

Mr.Hosny  - ٥ -

  : عرف كل مما یأتى  -٨
 )  ثان ٢٠٠١. ( حساسیة الجلفانومتر  -١

  
  : قارن بین كل مما یأتى  -٩

)  ٢٠٠٣) ( ث  ان ٢٠٠١.     (  قاع  دة أمبی  ر للی  د الیمن  ى وقاع  دة فلم  نج للی  د الی  سرى م  ن حی  ث الإس  تخدام    -١
)٢٠١١ (   
  . وطریقة التوصیل .  كل منھما  مجزئ التیار ومضاعف الجھد من حیث طریقة استخدام-٢

   ) ٢٠٠٨ ) ( ٢٠٠٧)  (  ثان ٢٠٠٦                                                                          ( 
   ) ٢٠٠٧.         (  قاعدة البریمة الیمنى وقاعدة فلمنج للید الیسرى من حیث وظیفة كل منھما -٣
د مركز ملف دائرى وعند نقطة على محور مل ف ل ولبى  م ن حی ث علاقتھم ا       كثافة الفیض المغناطیسى عن    -٤

   ) ٢٠٠٩.        ( بنصف قطر اللفات 
  

   ) ٢٠٠٢.            ( عرف مضاعف الجھد ثم استنتج العلاقة المستخدمة  - ١٠
  

  :  علل لما یأتى  -١١
   )٢٠٠٢ .          (  فى الجلفانومتر ذى الملف المتحرك تستخدم أقطاب مغناطیسیة مقعرة-١
 )( ٢٠٠٣( ع دم تح رك س لك م ستقیم ح ر الحرك ة یم  ر ب ھ تی ار كھرب ى وموض وع ف ى مج ال مغناطی  سى              -٢

٢٠٠٧ (   
  )    ثان ٢٠٠٣. (د داخلھیتزداد كثافة الفیض المغناطیسى عند محور ملف لولبى بوضع ساق من الحد -٣
  )  ثان ٢٠١٠ ) ( ٢٠٠٧.        ( ملف المتحرك  تقعر قطبى المغناطیس الدائم فى الجلفانومتر ذو ال-٤
  )  ثان ٢٠٠٦.           (  ینصح ببناء المساكن بعیداً  عن أبراج الضغط العالى للكھرباء -٥
  )   ثان ٢٠٠٨.   ( یتصل ملف الجلفانومتر ذى الملف المتحرك بزوج من الملفات الزنبركیة  -٦
ب  ھ تی  ار كھرب  ى م  ستمر وموض  وع ف  ى مج  ال مغناطی  سى        لا یتح  رك مل  ف م  ستطیل قاب  ل للحرك  ة یم  ر      -٧
  )  ثان ٢٠٠٩(

  
م  ا التع  دیلات اللازم  ة لك  ى ن  تمكن م  ن اس  تخدام الجلف  انومتر ذو المل  ف المتح  رك لقی  اس قیم  ة      -١٢

  )  ثان ٢٠٠٤.                                    ( مقاومة مجھولھ بطریقة مباشرة 
  

  :  مما یأتى أذكر استخداماً  واحداً  لكل -١٣
  ) ٢٠٠٥.   ( المقاومة الصغیرة التى توصل على التوزى مع ملف الجلفانومتر ذى الملف المتحرك  -١
 )  ( ٢٠٠٩( المقاومة الكبی رة الت ى تت صل م ع مل ف الجلف انومتر الح ساس ذو المل ف المتح رك عل ى الت والى               -٢

٢٠١١ (   
  : م عبر عن كل علاقة برسم بیانى أكتب العلاقة الریاضیة التى تعبر عن كل مما یلى ث -١٤

   ) ٢٠٠٥) .  ( I(وشدة التیار المار بھ ) θ(زاویة انحراف مؤشر الجلفانومتر  -١
   -: اذكر شرطاً  واحداً  لحدوث كل من  -١٥

  )  ثان ٢٠٠٧.             ( الحصول على قوة جاذبة بین سلكین متوازیین یحملان تیار كھربى 
  

  )τ( یمثل علاقة بیانیة بین عزم الإزدواج ابلقالم) ١ (الشكل -١٦
  ومساحة مقطعھ) N( المؤثر على ملف مستطیل عدد لفاتھ 

) A ( ویدور فى مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ)B (  
  بین العمودى على مستوى الملف وخطوط الفیض) θ(والزاویة 

   ) ٢٠٠٨.                            (  المغناطیسى 
   A  ، Cقیمة كل من عزم الازدواج والزاویة عند   ما-١

• 

C 
• 

A 

τ 

θ 
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  : ماذا یحدث فى كل مما یأتى مع التفسیر -١٧
 )  ثان ٢٠٠٨.   ( وضع سلك مستقیم یحمل تیاراً  كھربیاً  عمودیا ًَ على مجال مغناطیسى  .١

  
  :وضح كیف یمكننا  -١٨

  )  ثان ٢٠٠٨ .             (زیادة كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى  ) ١(
  

  : اذكر وحدة لقیاس كل من الكمیات الفیزیائیة التالیة  -١٩
  )   ثان ٢٠٠٩.                              (  عزم ثنائى القطب المغناطیسى -١
  

اذكر العوامل التى تتوقف علیھا القوة المؤثرة على سلك م ستقیم یحم ل تی ار كھرب ى وموض وع         -٢٠
  : یسى ومنھا عمودیاً  على مجال مغناط

  . اكتب العلاقة الریاضیة التى تربط بین القوة وھذه العوامل  ) ١(
   ) ٢٠١١.                     ( استنتج تعریفاً  لكثافة الفیض  ) ٢(

  : اكتب المفھوم العلمى الدال على كل عبارة من العبارات الاتیة  -٢١
   ) ٢٠١١.   ( لوحدة زاویة انحراف مؤشر الجلفانومتر  عند مرور تیار فى ملفھ شدتھ ا -١

  : ما النتائج المترتبة على  -٢٢
   ) ٢٠١١.        (  مرور تیار كھربى فى نفس الاتجاه فى سلكین متوازیین -١

  
  : مسائل 

 أمبی ر ی دور ف ى مج ال مغناطی سى من تظم كثاف ة فی ضھ          20 یمر ب ھ تی ار كھرب ى ش دتھ      m 0.5 سلك مستقیم طولھ -١
)B . (علاق  ة ب  ین الق  وة الم  ؤثرة عل  ى ال  سلك ب  النیوتن   الج  دول الت  الى یوض  ح ال)F (  وجی  ب الزاوی  ة ب  ین اتج  اه المج  ال

  ) sinθ(والسلك 
  

2.7 2.4 1.8 1.5 1.2 0.6 F (N)  
0.9 0.8  0.6 0.5 0.4 0.2 Sin θ  

  
  على محور السینات ) sinθ(، على محور الصادات ) F(ارسم علاقة بیانیة بین  ) ١(
 : من العلاقة البیانیة أوجد  ) ٢(

  . قیمة القوة التى تؤثر على السلك عندما یكون السلك عمودیا على المجال المغناطیسى  -١
  )٢٠٠٠ )   (  T ، 3N 0.3.                     ( كثافة الفیض المغناطیسى  -٢

 
 لف ة یم ر ب ھ تی اراً  كھربی اً  تول د عن د مرك زه مج ال مغناطی سى كثاف ة             49 ع دد لفات ھ    cm 22 مل ف دائ رى قط ره    -٢
 11احسب شدة التیار المار فیھ وإذا أبعدت لفاتھ عن بع ضھا بانتظ ام لتك ون ملف اً  لولبی اً  طول ھ         ،  T 5-10×7یضھ ف

cm  احسب كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة على محوره   .  
   ) π = 22/7   ،   µ = 4π×10-7 wb/A.m  )    ( 0.25 A ,  14×10-5 T(علماً  بأن 

                  )                                                                ٢٠٠١ (   
 بطرف ى  30Ωوص ل ف ولتمیتر مقاومت ھ      ،  A 0.2 یمر بھا تیار كھرب ى ش دتھ    6Ω دائرة كھربیة بھا مقاومة ثابتة -٣

فم ا ھ ى   . ع الف ولتمیتر   عل ى الت والى م    144Ωالمقاومة فانحرف مؤشره الى نھایة تدریجھ فإذا وصلت مقاومة ت ساوى     
  قراءة مؤشره ؟ 

    )   V ,  5.8 V 1.16.         ( وما ھى أقصى قیمة لفرق الجھد الذى یمكن أن یقیسھ فى ھذه الحالة 
  )  ثان ٢٠٠١                                                               ( 
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   یمر  cm 20  سلكان مستقیمان متوازیان المسافة بینھما-٤
    A 10  وفى الثانى تیار شدتھ  I1فى الأول تیار شدتھ 

  فإذا علمت أن كثافة الفیـض ،  حسب الإتجاه الموضح 
  التى تقع فى  ) P( عند النقطة  ) Bt( المغناطیسى الكلى 

    احـسب  T 5-10×6= منتصف المسافة بین السلكین 
   التى تبعد  Qة كثافة الفیض المغناطیسى الكلى عند نقط

    .  cm 10عن السلك الثانى مسافة 
   )   (µ = 4π×10-7 wb/A.mعلماً  بأن 

)                                                       6.7×10-6 T  )               (   ٢٠٠٢ (   
  
نح رف مؤش ره ال ى نھای ة تدریج ھ       میك رو أمبی ر وی  500 جلفانومتر ذو ملف متحرك لا یتحمل ملفھ تیاراً  أكثر م ن       -٥

  .  فولت 0.04فى حالة وجود فرق جھد بین طرفیھ 
  ) ثان ٢٠٠٢(  ) Ω 0.08(  مللى أمبیر ؟    500فكیف یمكن تحویلھ الى أمیتر یقیس تیاراً  شدتھ 

  
ارھا  وض ع عمودی اً  عل ى اتج اه مج ال مغناطی سى فت أثر بق وة مق د          A 0.4 یمر ب ھ تی ار ش دتھ     cm 30 سلك طولھ -٦

3×10-4 N  ثم احسب القوة التى ی ؤثر بھ ا المج ال عل ى نف س ال سلك عن دما تك ون         .   احسب كثافة الفیض المغناطیسى
  ) ثان ٢٠٠٢(  ) T , 1.5×10-4N 4-10×25  .         (  °30الزاویة بینھما 

  
تی ار ال لازم لتحویل ھ ال ى      أوج د مقاوم ة مج زئ ال    mA 20  یقیس شدة تیار أقصاھا  Ω 40 جلفانومتر مقاومة ملفھ -٧

 اح سب   Ω 210وإذا وص ل مل ف الجلف انومتر بم ضاعف للجھ د مقاومت ھ        ،  mA 100أمیتر یقیس شدة تی ار أق صاھا   
   )٢٠٠٣(  )   Ω , 5V 10.     ( أقصى فرق جھد یمكن قیاسھ 

                                                                                                               
 ت سلا ف إذا    0.4وض ع ف ى مج ال مغناطی سى كثاف ة فی ضھ       ،  أمبی ر   10 لفة یمر بھ تیار شدتھ  200 ملف عدد لفاتھ -٨

احسب عزم الإزدواج الم ؤثر علی ھ عن دما تك ون الزاوی ة ب ین م ستوى المل ف والمج ال           . ٢ م 0.2كانت مساحة مقطعھ 
60°  )       .  400 N.m    )  (٢٠٠٤ (   

  
 لف ات وعن دما یم ر فی ھ تی ار كھرب ى        4 وعدد لفاتھ  cm 7 سلك معدنى ملفوف على ھیئة ملف دائرى نصف قطره -٩

 إذا ش د المل ف لی صبح س لكاً  م ستقیماً  وم ر ب ھ         wb/m2 5-10×3.52ینشأ عند مركزه مجال مغناطی سى كثاف ة فی ضھ    
احسب مق دار    .  wb/m2 1.5ى اتجاه مجال مغناطیسى كثافة فیضھ  عل°30نفس التیار ووضع فى اتجاه یمیل بزاویة 

  . القوة المؤثرة على السلك 
            π =      )              µ = 4π×10-7 wb/A.m  )    (  1.294 N   )   (   ٢٠٠٤ (   

  
 ھى التعدیلات التى تقترحھا  مللى أمبیر  ما 20 أوم یقیس شدة تیار كھربى أقصاھا 0.1 جلفانومتر مقاومة ملفھ - ١٠

  : لتحویل الجلفانومتر الى 
  . أمیتر لقیاس شدة تیار كھربى أقصاه أمبیر واحد  -١
 .   فولت  10فولتمیتر یقیس فرق جھد أقصاه  -٢

  )  ثان ٢٠٠٥ )    ( Ω  ،  499.9Ω 0.002)    ( احسب قیم المقاومة المقترحة فى كل حالة   ( 
  
  
  
  
  
  
  
  

• P 

• Q 

I2 = 10 A 

I1 

22  
7  
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  عمودیاً على فیض مغناطیسى وعند تغییر شدة التی ار الم ار فی ھ ت م ح ساب الق وة الم ؤثرة         6m وضع سلك طولھ -١١
  . علیھ فكانت النتائج كما بالجدول التالى 

  
1.8   1.5  1.2 0.9 0.6 0.3 F (N)  
3    2.5 X  1.5 1  0.5 I (A)  

  
  . لى المحور الأفقى شدة التیار ع،  على المحور الرأسى Fارسم العلاقة البیانیة بین القوة   ) أ

 .  كثافة الفیض المغناطیسى -٢                      x قیمة -١:               من الرسم أوجد  )  ب
 )                                      0.1 T  ،  2 A  )                       ( ٢٠٠٦  (   

  
  : احسب  A 0.01دریجھ عندما یمر بھ تیار شدتھ   ینحرف مؤشره الى نھایة ت Ω 249.9 جلفانومتر مقاومتھ -١٢
    .  Ω 0.1شدة التیار الذى یمكن أن یقیسھ إذا وصل بمجزئ تیار ) ١ (
   ) 25 A , 2250Ω  . (  V 25مقاومة مضاعف الجھد اللازم توصیلھ معھ لقیاس فرق جھد ) ٢ (

  )  ثان ٢٠٠٣                                  (                                                                 
 مللى أمبیر یراد تحویلھ الى أومیتر بإستخدام عمود  30 أوم وأقصى تیار یتحملھ ملفھ  4 مللى أمیتر مقاومة ملفھ - ١٣

  :  أوم احسب  1 فولت ومقاومتھ الداخلیة  1.5جاف قوتھ الدافعة الكھربیة 
   ] Ω 45         [  . قیمة المقاومة العیاریة اللازمة )١(
  ] Ω 100[ .  مللى أمبیر 10قیمة المقاومة الخارجیة التى تجعل مؤشر المللى أمیتر ینحرف الى  )٢(

  )  ثان ٢٠٠٦                                                                                       ( 
 أمبی ر ی دور ف ى مج ال مغناطی سى من تظم كثاف ة فی ضھ          20دتھ   یمر ب ھ تی ار كھرب ى ش      m 1 سلك مستقیم طولھ -١٤

)B . (   الج  دول الت  الى یوض  ح العلاق  ة ب  ین الق  وة الم  ؤثرة عل  ى ال  سلك ب  النیوتن)F (  وجی  ب الزاوی  ة ب  ین اتج  اه المج  ال
  ) sinθ(والسلك 

  
a     2.7 2.4 1.8 1.5 1.2 0.6 F (N)  
b     0.9 0.8  0.6 0.5 0.4 0.2 Sin θ  

  
  على محور السینات ) sinθ(، على محور الصادات ) F( ارسم علاقة بیانیة بین -١       

 :   من العلاقة البیانیة أوجد - ٢
   ) B . ( )  0.15 T(كثافة الفیض المغناطیسى   )  أ(
 )  ثان ٢٠٠٦ (  ] N  ، 1 3[ .   عندما یكون السلك عمودیا على المجال المغناطیسى a ،  bقیمة   )  ب(

  
 یت صل  µ A 400  تنح رف مؤش ره ال ى نھای ة تدریج ھ عن د م رور تی ار ش دتھ           Ω 250وم ة ملف ھ    جلفانومتر مقا- ١٥

قیم  ة ) ١: ( أوج  د Rvوم  ة متغی  رة ا ومق Ω 3000 فول  ت ومقاوم  ة ثابت  ة 1.5بعم  ود كھرب  ى قوت  ھ الدافع  ة الكھربی  ة  
   ] Ω 500 [ . المقاومة المأخوذة من المقاومة المتغیرة لیتم تحویل الجلفانومتر الى أومیتر 

      )  ٢٠٠٧  (  ] Ω 11250[ . قیمة المقاومة التى إذا وصلت بطرفى الأومیتر تجعلھ ینحرف الى ربع التدریج ) ٢(
  

   -: احسب mA 1 یتطلب انحرافھ الى نھایة تدریجھ مرور تیار شدتھ  0.1Ω جلفانومتر مقاومة ملفھ -١٦
  م ع ذك ر كیفی ة توص یل      A 5لنھای ة العظم ى لتدریج ھ      مقاومة مجزئ التیار اللازمة لتحویل ھ ال ى أمیت ر ا   -١

   ] Ω 5-10 × 2                       [ . مقاومة المجزئ 
 م ع ذك ر كیفی ة     V 25 المقاوم ة الم ضاعفة للجھ د اللازم ة لتحویل ھ ال ى ف ولتمیتر یق یس ف رق جھ د أق صاه            -٢

   ) ٢٠٠٦ (           ] Ω 24999.9 [ .    توصیل المقاومة المضاعفة للجھد  
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 3 وم ساحة مقطع ھ    20cm وص لت ب سلك م ستقیم طول ھ     2Ω ومقاومتھ ا الداخلی ة     V 8 بطاری ة قوتھ ا الدافع ة    -١٧
×10-8m2   6-10×4.5 ومقاوم ة النوعی ة Ω.m            اح سب كثاف ة الف یض المغناطی سى عن د نقط ة تق ع عل ى بع د عم ودى 

  )  ثان٢٠٠٧ ]  (T 6-10× 0.5.        [  من مركز السلك   10cmیساوى 
  

  معلق أفقیاً    cm2 0.1 مساحة مقطعھ  XY سلك من الألومنیوم -١٨
  بینما یلامس طرفیھ نھایة دائرة كھربیة كما ھو مبین بالرسم 

  احسب كثافة الفیض المغناطیسى التى تعمل على ، الذى أمامك 
  أن یظل السلك معلقاً  بدون استخدام مؤثر خارجى مع بیان

  .  كثافة الفیض  إتجاه
    )  ρAl = 2700 kg/m3 ، g = 10 m/s2علماً  بأن  ( 

 ]                                  27 × 10-3 T )              [ ٢٠٠٨ (   
 لف ة موض وع ف ى مج ال مغناطی سى من تظم كثاف ة فی ضھ          200 عدد لفاتھ  20cm  ، 10cm ملف مستطیل أبعاده -١٩

0.4 T 3بى شدتھ  مر بھ تیار كھرA  .  احسب عزم الإزدواج المؤثر على الملف فى الحالتین الآتیتین :  
    .  60º عندما یمیل مستوى الملف على إتجاه المجال بزاویة -١
   )٢٠٠٩ ]     ( N.m 2.4  ،   0.  [  عندما یكون مستوى الملف عمودیاً  على اتجاه المجال -٢
  

 أمبیر موضوع فى مج ال مغناطی سى كثاف ة فی ضھ     10ر كھربى مستمر شدتھ  متر یمر بھ تیا1 سلك مستقیم طولھ   -٢٠
B  ویوضح الجدول التالى العلاقة بین القوة المؤثرة على السلك .  تسلاF  و sinθحیث θ  ھى الزاویة المحصورة ب ین 

  . اتجاه المجال المغناطیسى والسلك 
  

1.2  0.9  0.6  0.3  F  نیوتن   

0.4  0.3  0.2  0.1  Sinθ  

كثاف ة  ) ١: ( عل ى المح ور الأفق ى وم ن الرس م البی انى أوج د        sinθ،  على المح ور الرأس ى    F  مثل العلاقة بیانیاً  بین 
   ] T 0.3  [ . الفیض المغناطیسى 

  )  ثان ٢٠٠٩  (  ] N 5. [   °30 تساوى θقیمة القوة المغناطیسیة التى تؤثر على السلك عندما تكون ) ٢(
  

   المقابل  الشكل-٢١
  ع طول كل منھا ، ص ، یوضح ثلاثة أسلاك متوازیة س 

   5A  ،  8A  ، 10Aواحد متر ویمر فیھا تیارات شدتھا 
  على الترتیب فى الاتجاه الموضح بالشكل فإذا كان السلك ص 

  ع احسب القوة المغناطیسیة ،  من كل من س  0.05mعلى بعد 
  ) .  ص(المؤثرة على السلك 

    ]                                             16×10-5                                            [   
 )                                                                                      ٢٠١٠  (   

  
  :  الدائرة الكھربیة المقابلة -٢٢

   1Ω  مقاومتھا الداخلیة   VBتتكون من بطاریة  
    وجلفانومتر مقاومة Ω 15تتصل بمقاومة ثابتة 

   أوجد النسبة بین التیارین المارین فىΩ 20 ملفھ 
   الدائرة الكھربیة قبل وبعد توصیل الجلفانومتر

    .  Ω 5 بمجزئ تیار قیمتھ 
  )  ثان ٢٠٠٧       (  ] 9 / 5[                                         

    

A -  +     

X                 Y 

I = 10 A  

  س  ع ص

0.05m  0.05 m  

10 A  5 A  8 A  

G   
Rg = 20 Ω   R = 15 Ω   

r  = 1 Ω   
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 ملل ى أمبی ر ی راد تحویل ھ ال ى أومیت ر باس تخدام قوت ھ          16 أوم اق صى تی ار یتحمل ھ ملف ھ      4 ملل ى أمیت ر مقاومت ھ    -٢٣
احسب قیمة المقاومة العیاریة اللازمة والمقاومة الخارجیة ،  أوم  1.75 فولت ومقاومتھ الداخلیة  1.5الدافعة الكھربیة 

 300 مللى أمبیر وكذلك شدة التیار الم ار ب ھ إذا وص ل بمقاوم ة خارجی ة مق دارھا         10التى تجعل مؤشره ینحرف الى 
   )  ٢٠٠٨ثان       (   ]  A  ،  56.25 Ω  ،   88 Ω 3-10 × 3.8 [ .              أوم 

  
  :  اوم احسب  18 جلفانومتر ذو ملف متحرك مقاومة ملفھ -٢٤

  .  التیار الكلى فى ملف الجلفانومتر ⅓ قیمة مقاومة المجزئ التیار التى تسمح بمرور -١
قیمة مضاعف الجھد التى تجعل الجلفانومتر صالحاً  لقیاس فرق جھد یساوى عشرة أمثال فرق الجھد          -٢

 )  ثان ٢٠١٠  (  ]   Ω    ،9 Ω 162 [ .   بین طرفى ملفھ 
  

 اح سب   mA 5 تی ار ش دتھ    ینحرف مؤشره الى نھایة تدریج ھ عن د م رور    Ω 40 جلفانومتر حساس مقاومة ملفھ -٢٥
  : قیمة المقاومات الموصلة مع الجلفانومتر مع بیان طریقة التوصیل فى كل منھا لقیاس 

    .   V 10فرق جھد أقصاه  ) ٢    .           ( A 20تیار كھربى أقصاه ) ١(
]                                                       0.01 Ω   ، 1800 Ω    [  )ثان ٢٠١١  (  

  
  
  

  الحث الكهرومغناطيسى  : الفصل الحادى عشر 
  
  

  :  اكتب الاختیار المناسب لكل مما یأتى -١
 ملف رومكورف - المولد الكھربى  -المحول الكھربى  ..........    ( یستفاد من التیارا ت الدوامیة فى تصمیم      -١

  )  ثان ٢٠٠٩)                          (  أفران الحث  –
 – الحث الذاتى – القصور الذاتى –الحث المتبادل .............     ( یستمر دوران المحرك الكھربى بسبب  -٢

  )٢٠٠١)  ( الحث الكھرومغناطیسى 
نسبة عدد الملفات الى عدد شقوق الاسطوانة المعدنیة المجوفة فى مولد التیار الكھربى موحد الاتجاه تساوى  -٣

  ) ٢٠٠٧)   ( ثان ٢٠٠٥ )  ( 2 : 1   ،  1 : 2    ،  1 : 1 .  (على الترتیب .......... 
  :  ماذا نعنى بقولنا أن -٢

  )   ثان ٢٠٠٤   .                  ( H 0.1=  معامل الحث المتبادل بین ملفین  -١
   ) ٢٠٠٦    .                         (  H 0.3=  معامل الحث الذاتى لملف -٢

  :  علل لما یأتى -٣
   ) ٢٠٠٤ -ثان ٢٠٠٠.   (   المستحثة المتولدة فى ملف إذا كان قلبھ مصنوع من الحدید المطاوع  emfاد تزد -١
  ) ٢٠٠٠. ( قد لا تتولد قوة دافعة كھربیة بین طرفى موصل متحرك فى فیض مغناطیسى  -٢
.                                                 ضھا یصنع قل ب المح ول الكھرب ى م ن ع دة ص فائح رقیق ة م ن الحدی د المط اوع ال سیلیكونى معزول ة ع ن بع                  -٣

 )  ثان ٢٠٠٦ ) ( ٢٠٠٢( 
 )  ثان ٢٠٠٢.   ( لا یعمل المحول الكھربى إذا وصل ملفھ الابتدائى بمصدر تیار مستمر  -٤

   
  :  ما المقصود بكل من -٤

  )  ثان ٢٠٠٢.             ( معامل الحث الذاتى لملف  -١
  )  ثان ٢٠٠٠.    (  أمبیر  1.414=  المتردد القیمة الفعالة للتیار -٢
  ) ٢٠٠١.         (  أمبیر  5 =  القیمة الفعالة للتیار المتردد  -٣
  ) ٢٠٠٤(  أمبیر         2.5 =  القیمة الفعالة للتیار المتردد  -٤
  )٢٠٠٤.             (  ھنرى 0.1= الحث المتبادل بین ملفین  -٥
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  :  كل من  ما العوامل التى یتوقف علیھا-٥
   ) ٢٠٠٢.               (  معامل الحث المتبادل بین ملفین -١
   ) ٢٠١٠) (  ثان ٢٠٠٩.                     (  معامل الحث الذاتى لملف -٢
٣- emf  ٢٠٠٤ ) ( ٢٠٠٠.         (  المستحثة المتولدة فى ملف الدینامو (   
  

  :  ماذا یحدث عند مع ذكر السبب -٦
( مة التیار الكھربى المار فى ملف ابتدائى موضوع داخل ملف ثانوى طرفاه مت صلان بجلف انومتر       زیادة قی  -١

  )  ثان ٢٠٠٨)                       ( صفر تدریجھ عند المنتصف 
  ) ثان ٢٠٠٥ ) ( ٢٠٠١.         (  مرور تیار كھربى عالى التردد فى ملف یحیط بقطعة معدنیة -٢
   )٢٠٠٦.( لمعدنیتین لمولد التیار الكھربى المتردد باسطوانة مشقوقة طولیًا الى نصفین  استبدال الحلقتین ا-٣
  

   -:لكل مما یأتى ) الأساس العلمى (  إشرح الفكرة العملیة -٧
  )  ثان ٢٠٠٩)                      ( مصباح الفلورسنت (  مصابیح الاضاءة العادیة -١
   ) ٢٠٠٩ – ثان ٢٠٠٧ – ٢٠٠٥ – ٢٠٠٤ – ٢٠٠٢ ( .     أفران الحث الكھرومعناطیسى -٢
   ) ٢٠٠٥ ) ( ٢٠٠١.            (  المحول الكھربى -٣
  

  : اذكر استخداماً  واحداً  لكل مما یأتى  -٨
   ) ٢٠٠٤ – ٢٠٠٠.                       (  قاعدة الید الیمنى لفلمنج -١
   ) ٢٠١٠ – ٢٠٠٦ .                           ( التیارات الدوامیة -٢
)  ث ان  ٢٠٠٠. ( الاسطوانة المعدنیة الجوفاء المشقوقة ال ى ن صفین مع زولین والمت صلة م ع مل ف ال دینامو            -٣
  )  ثان ٢٠٠٢(
  

  :  قارن بین -٩
  )  ثان ٢٠٠٩)     ( من حیث الاستخدام (  قاعدة لنز وقاعدة الید الیمنى لفلمنج -١
  ) ثان ٢٠٠٥ ) ( ٢٠٠٠.   ( حیث الأساس العلمى لكل منھما  المولد الكھربى والمحرك الكھربى من -٢
    ) ٢٠٠٦. (  عدد لفات الملف الابتدائى والملف الثانوى فى كل من المحول الرافع والمحول الخافض -٣
  

 اذكر العلاقة الفیزیائیة المستخدمة لتعیین معام ل الح ث المتب ادل ب ین ملف ین م ع كتاب ة وح دة القی اس والوح دة               -١٠
  )  ثان ٢٠٠٦.                        ( كافئة لھا الم
  

  :    أذكر جھازًا واحدًا یبنى عملھ على كل مما یأتى مع ذكر استخدامًا واحدًا لھ -١١
   ) ٢٠٠٠.           (  التیارات الدوامیة -١
  

  :  ما النتائج المترتبة على -١٢
.  ( عدنی  ة جوف  اء م شقوقة طولیً  ا ال  ى ن  صفین مع  زولین  اس تبدال الحلقت  ین المع  دنیتین ف  ى ال دینامو بإس  طوانة م   -١

٢٠٠٦ ) ( ٢٠٠١(  
٢-    

  : واذكر الكمیة الفیزیائیة التى تقاس بھا ،  أكتب الوحدة المكافئة لكل مما یأتى -١٣
   ) ٢٠٠١ .   ( ١-أمبیر. ثانیة . فولت 

  
  :  ما ھو الأساس العلمى الذى بنى علیھ عمل كل مما یأتى -١٤

   ) ٢٠٠٢ .                       (  أفران الحث-١
   ) ٢٠٠٢.                 (  التیارات الدوامیة -٢
   )٢٠٠٢.                   ( بى  الموتور الكھر-٣
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  :  عرف كل مما یأتى -١٥
  )  ثان ٢٠٠٢.              ( معامل الحث الذاتى لملف 

  
المتول  دة ف  ى س  لك   ) emf( ة الدافع  ة الكھربی  ة الم  ستحثة  اس  تنتج علاق  ة یمك  ن بواس  طتھا تعی  ین مق  دار الق  و   -١٦

  )  ثان ٢٠٠٣(  ) . B(عمودیًا على مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ  ) v( یتحرك بسرعة  )  L (مستقیم طولھ 
  

 اذكر فقط ثلاث حالات لتولید تیار كھربى مستحث فى مل ف ث انوى بت أثیر مل ف إبت دائى مت صل ببطاری ة ومفت اح          - ١٧
وإذا وص  ل ھ  ذا المل  ف الابت  دائى بم  صدر تی  ار كھرب  ى مت  ردد فكی  ف یمك  ن زی  ادة ش  دة التی  ار الكھرب  ى      ، ریوس  تات و

  )  ثان ٢٠٠٢.                        ( المستحث فى الملف الثانوى عنھ فى الملف الابتدائى 
  

  : أذكر تطبیقاً  واحداً  لكل مما یأتى  -١٨
   ) ٢٠٠٦     ( .        التیارا ت الدوامیة 

  
  والتى تقطع الملف ) B( إذا تغیرت كثافة الفیض المغناطیسى -١٩

  انقل الرسـم فى كـراسة . مع الزمن كما ھو موضـح بالشـكل 
  إجـابتك وعلى نفس الرسـم ارسـم التـغیـر فى القـوة الـدافـعة 

   ) ٢٠٠٨.  ( مع الزمن والمتولدة بالحث  ) emf(  المستحثة 
  

  : فى الشكل الموضح بالرسم -٢٠
  ن نفس الارتفاع ـمغناطیسان متشابھان یسقطان سقوطاً  حراً  م

  على حلقتین من الحدید إحداھما مفتوحة والأخرى مغلقة أى من 
  . المغناطیسین یصل الى الأرض أولا ؟ فسر إجابتك 

 )               ٢٠٠٨ (   
   

  
  
  
  
  : سائل م
  بحیث كانت مساحة كل لف ة ت ساوى    cm2 1.8 لفھ ملفوف حول أنبوبة مجوفھ مساحة مقطعھا  25 ملف عدد لفاتھ -١

ت أثر المل ف بمج ال مغناطی سى من تظم عم ودى عل ى م ستوى المل ف ف إذا زادت كثاف ة الف یض             ، مساحة مقط ع الأنبوب ة     
   :  احسب s 0.75 فى زمن قدره  tesla 0.55المغناطیسى من صفر الى 

  . فعة المستحثة فى الملف مقدار القوة الدا -١
  )  ثان ٢٠٠٧ )  ( 3Ω  ) . 0.0033V  ,  0.0011Aشدة التیار المستحث فى الملف إذا كانت مقاومة الملف  -٢
 

  emf تتول د   s 0.01 ال ى ص فر خ لال     A 4 ملفان متجاوران ومتقابلان عن دما تتغی ر ش دة التی ار ف ى أح دھما م ن        -٢
  . احسب معامل الحث المتبادل بین الملفین . لف الثانى  بین طرفى الم V 40مستحثة مقدارھا  

                                                  )0.1 H )                   ( ثان ٢٠٠٣  (  
  
  فإذا إنعدم التی ار   Wb 4-10 لفھ فنشأ عنھ فیض مغناطیسى  500  فى ملف عدد لفاتھ  A 5 مر تیار كھربى شدتھ -٣

  :  احسب  s 0.5خلال الكھربى 
١- emf  المستحثة المتولدة فى الملف  .  
  )٢٠٠٧ ، ٢٠٠٠ )   ( H  ،   0.1 V 0.01.      ( معامل الحث الذاتى للملف  -٢

  

0 

0 
emf 

t 

t 

B 

S 
 
 
 

N  

S 
 
 
 

N  
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 ف إذا   Wb 4-10×2 لفة لینتج فیض مغناطیسى مق داره   800 یمر فى ملف حث عدد لفاتھ  A 4  تیار كھربى شدتھ -٤
   :  s 0.08تلاشى التیار فى 

  .  المستحثة فى الملف  emfسب اح -١
  )                  H  ،  2 V 0.04(   .                                          معامل الحث الذاتى للملف   -٢
  )٢٠٠٩(               . ما ھى القاعدة المستخدمة فى تحدید اتجاه التیار المستحث فى الملف  -٣

 
 دورة ك ل دقیق ة ف ى مج ال     700 ی دور  m2 0.025 لف ة وم ساحة مقطع ھ    100 لفات ھ   إذا كان لدیك مولد كھربى عدد-٥

   )  T  =        )    π 0.3مغناطیسى كثافة فیضھ  
  : احسب القوة الدافعة الكھربیة المستحثة عندما 

  . یكون مستوى الملف عمودى على إتجاه خطوط الفیض المغناطیسى  -١
   . °90لملف وخطوط الفیض تكون الزاویة بین العمودى على مستوى ا -٢

)                                                               ثان ٢٠٠٦ ) (  V  ، 55V ،   0 38.885. ( ثم احسب القیمة الفعالة للقوة الدافعة المستحثة 
  
 دورة  50منتظم ة ق درھا    ی دور المل ف ب سرعة    cm2 200 لفة ومساحتھ   350  دینامو تیار متردد یتكون ملفھ من -٦

  :  إحسب  T 0.5فى الثانیة فى مجال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ 
   )  π. (        =  القیمة العظمى للقوة الدافعة الكھربیة المتولدة فى ملف الدینامو -١
وض  ع ال  ذى یك  ون فی  ھ   الق  وة الدافع  ة الكھربی  ة الم  ستحثة اللحظی  ة بع  د م  رور زم  ن ق  دره           م  ن الثانی  ة م  ن ال  -٢

   ) ٢٠٠٥  )    (  V  ،  1100 V 550(   . مستوى الملف عمودیاً  على خطوط المجال المغناطیسى 
  
 دورة ف ى الدقیق ة ف ى مج ال      3600 لف ة ی دور ب سرعة     70  مك ون م ن   m2 2-10×4 مل ف دین امو م ساحة وجھ ھ      -٧

  :  عمودى على إتجاه المجال احسب  بدأ الحركة عندما كان مستواه  T 0.5مغناطیسى كثافة فیضھ 
 .  المستحثة العظمى   emfاحسب  -١
٢- emf  264.  (  بعد مضى        ثانیة من بدء الحركة V  ،   528 V )     ( ٢٠١٠(      

                                                             
  :   احسب  A 2.828تساوى  ) Ieff( یة  إذا كانت شدة التیار الكھربى الفعالة فى دائرة كھرب-٨

   ) . Imax( النھایة العظمى للتیار  -١
 المل ف واتج اه    حرك ة المح صورة ب ین اتج اه    ) θ( شدة التیار الكھربى المستحث اللحظى عندما تك ون الزاوی ة     -٢

  ) ٢٠٠٦ )  ( 2A  ،  4 A .     ( °30كثافة الفیض المغناطیسى تساوى 
  
 باستخدام منب ع   V 30 ویعمل على فرق جھد   W 24م لتشغیل مصباح كھربى قدرتھ  محول خافض للجھد استخد-٩

  :  لفة احسب 480 فإذا كان عدد لفات الملف الإبتدائى   V 240كھربى قوتھ الدافعة الكھربیة 
  . شدة التیار المار فى كل من الملفین الإبتدائى والثانوى  -١
 )  ثان ٢٠٠٠ )   ( A   ،  0.8 A 0.1،   لفة    60.               ( عدد لفات الملف الثانوى  -٢

  
    :   V 50 الى  V 10 یراد إستخدام محول كھربى رافع لرفع الجھد الكھربى من -١٠

  ھل ھذا ممكن بإستخدام جھد متردد أم جھد مستمر ؟ ولماذا ؟  -١
     % 100فاءة المحول  لفة بفرض أن ك 80احسب عدد لفات الملف الثانوى إذا كان عدد لفات الملف الإبتدائى -٢
 .  اقترح المواد الملائمة لصنع كل من قلب المحول والملفین الإبتدائى والثانوى  -٣

  )  ثان ٢٠٠٧)                       (  لفة  400                                          ( 
  
 8  لیعط ى ق وة دافع ة كھربی ة      V 200 یعمل على مصدر تیارمتردد قوتھ الدافع ة   % 80 محول كھربى كفاءتھ -١١
V  0.2 لفة وشدة التیار المار بھ  1600  فإذا كان عدد لفات الملف الإبتدائى A  :   

  . احسب عدد لفات الملف الثانوى  -١
 . شدة التیار فى الملف الثانوى  -٢
)                                                                   ثان   ٢٠٠٦) (  لفة A  ،  80 4 .                  (  % 100لماذا لایوجد محول كھربى كفاءتھ   -٣

22  
7   

22  
7   
1     

600  

1     
720 
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  5000 فإذا ك ان ع دد لف ات ملف ھ الإبت دائى       V 240 محول كھربى خافض للجھد یعمل على مصدر قوتھ الدافعة -١٢
   .  % 75 لفة وكانت كفاءة المحول 250لفة وعدد لفات ملفھ الثانوى 

  . افعة الكھربیة المتولدة فى الملف الثانوى احسب مقدار القوة الد -١
  ) ٢٠٠٣ )  ( V 9(      . أذكر ثلاث طرق یمكن بواسطتھا تحسین كفاءة المحول 

  
  : یوضح محول كھربى خافض للجھد :   الشكل المقابل -١٣

 لماذا یصنع القلب الحدیدى للمحول  - أ
  .  معزولة عن بعضھا البعض  من شرائح 

 إذا كان عدد لفات الملف الإبتدائى -  ب
    % 80  وكفاءة المحول  لفة 640 

  .  احسب عدد لفات الملف الثانوى 
  )   ثان ٢٠٠٥)    (  لفة 80                                              ( 

  
 كھربی ة ص غیرة تعم ل      ولھ ملفان ثانویان أح دھما موص ل بمروح ة    V 220 محول كھربى یعمل على فرق جھد -١٤

ف إذا ك ان ع دد لف ات المل ف       ) V ،  0.35 A 12( والآخ ر موص ل بم سجل یعم ل عل ى       ) V   ،  0.4 A 6( عل ى  
  :  احسب 1100 الإبتدائى 

  . عدد لفات كل من الملفین الثانویین   - أ
 .   شدة تیار الملف الإبتدائى عند تشغیل كل من المروحة والمسجل معاً   -  ب

                 )                                 0.03 A  ،   60   ٢٠٠٨)  (  لفة 30،   لفة  (   
  
 لف ة ف إذا ك ان جھ د     250 لفة وعدد لفت ملفھ الث انوى   5000 محول كھربى خافض للجھد عدد لفت ملفھ الإبتدائى -١٥

  .  فولت  240الملف الإبتدائى 
  .  ملفھ الثانوى احسب القوة الدافعة الكھربیة المستحثة بین طرفى  )  أ(
 فولت فى الملف الثانوى نتیجة تغیر شدة التیار فى الملف الإبت دائى  4إذا تولدت قوة دافعة عكسیة مقدارھا      )  ب(

 . فاحسب معامل الحث المتبادل بین الملفین ، ث /  أمبیر 5بمعدل 
 )                                 0.8 H  ،   12 V )            (  ثان ٢٠١٠  (  

  
) N( مول  د كھرب  ى ب  سیط  یمك  ن  تغیی  ر س  رعة دوران ملف  ھ وبالت  الى تغیی  ر ت  ردد التی  ار المتول  د من  ھ ع  دد لفات  ھ      -١٦

 الج دول الت الى    T 3-10  ی دور ف ى مج ال مغناطی سى من تظم كثاف ة فی ضھ        π  m2/4ومساحة مقطع كل لفة م ن لفات ھ     
     .   max(emf)الدافعة الكھربیة المستحثة المتولدة فى الملف  والقیمة العظمى للقوة ) f(یوضح العلاقة بین تردد التیار 

  
100 80  b    40  25  20  10  f (Hz) 
800 640 480  320   a    160 80  (emf)max 

  
  .  على المحور الرأسى max(emf)، على المحور الأفقى )  f (ارسم العلاقة البیانیة بین   )  أ(
 : من الرسم أوجد   )  ب(

     . a ،  bة كل من    قیم-١          
   ) ٢٠٠٣ ) ( Hz  ،  200 V 60،    لفة 1000.                (  عدد لفات الملف -٢          

  
  
  
  
  
  

20 V  200 V  
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  .  الجدول التالى یوضح القیم اللحظیة لتیار متردد جیبى ناشئ عن دوران ملف الدینامو خلال نصف دورة -١٧
  

0   3.6  6   10  12  10  8.3  6   3.6 0   I (A) 
6   5.5 5   4   3   2   1.5  1   0.5  0   t (ms)  

  
  . وشدة التیار على المحور الرأسى ، ارسم العلاقة البیانیة بحیث یكون الزمن على المحور الأفقى 

  : من الرسم أوجد 
  .  القیمة الفعالة لشدة التیار -٣ التردد               -٢.              الزمن الدورى -١

         )                                     8.48 A  ،  83.33 Hz ،    12 ms )  ( ٢٠٠٩  (   
  

 لفة موضوع فى مجال مغناطیسى منتظم  420  مكون من  5cm  ،  10cm ملف دینامو تیار متردد أبعاده - ١٨
 دورة فى الدقیقة   1000بمعدل  بحیث كان مستوى الملف عمودیًا على ھذا المجال فإذا دار الملف  T 0.4كثافة فیضھ 

  : القوة الدافعة الكھربیة المستحثھ فى كل من الأوضاع الاتیة ) ١:   (احسب 
   ] V 88                                [ . بعد ربع دورة من الوضع الأول  •
  ] V 44                                   [ .  من الوضع الأول  °150بعد  •

   ) ٢٠٠٢           (  ] V 56 [ .      دورة من الوضع الأول   ¼   المستحثة خلال  emfمتوسط  ) ٢(


